

بخش اقتصاداز دیدگاهتئوری سبب و معلول، به‌عنوان یکسلسلهٔ عللی در نظر گرفته می‌شود.

**بخش اقتصاد**– از ابتدای سال قیمت آجیل و خشکبار تحت تأثیر عوامل متعدد با افزایش چشمگیری در بازار روبه‌رو شد که بسیاری از خانوارها به سبب رشد صد در صدی قیمت نسبت به مدت مشابه سال قبل چاره‌ای جز حذف آن از سبد مصرفی خود نداشتند.

با توجه به آنکه اقلام آجیل و خشکبار به سبب سنت دیرینه ایرانیان جز اجتناب ناپذیر سفره شب عید مردم به شمار می رود و از طرفی به شدت تحت تأثیر نوسان نرخ ارز است، بنابراین مدیریت بانک مرکزی در روزهای پایانی سال در جلوگیری از روند افزایشی و حتی سیر نزولی قیمت تأثیر بسزایی دارد.

گشت و گذار در بازار آجیل و خشکبار نشان می‌دهد که هر کیلو سسته اکبری با نرخ ۲۰۰ تا ۳۰۰ هزار، پسته فندقی ۱۵۰ تا ۱۷۰ هزار، پسته احمد آقایی ۱۵۰ تا ۲۰۰ هزار، بادام هندی ۲۰۰ تا ۳۰۰ هزار، تخمه ژاپنی ۴۰ تا ۶۰ هزار، تخمه کدو ۳۵ تا ۶۰ هزار، آجیل چهار مغز ۲۵۰ هزار، معزز فندق ۹۰ تا ۱۵۰ هزار، مغز بادام درختی ۱۰۰ تا ۱۵۰ هزار و مغز گردو ۱۳۰ تا ۱۷۰ هزار تومان در بازار عرضه می‌شود که نسبت به سال گذشته در بسیاری از اقلام بالای صد درصد رشد داشته است.

**سودجویی دلالان و عوامل واسطه عامل اصلی گرانی**
بسیاری از فروشنندگان براین باورند که کمبود عرضه ناشی از کاهش تولید عامل اصلی گرانی آجیل و خشکبار است و در مقابل محمدعلی، پطهماسی معاون امور باغبانی وزارت جهاد کشاورزی در گفت‌وگو با خبرنگار گروه اقتصادی باشگاه خبرنگاران جوان، با اشاره به اینکه سودجویی عوامل واسطه و دلال عامل اصلی گرانی است، اظهار کرد:اگرچه تولید برخی اقلام آجیل و خشکبار به سبب سرمازدگی بهاره کاهش داشته است، اما میزان آن به حدی نبوده که بخواهیم تقصیر اصلی گرانی را بر گردن کمبود تولید بیندازیم. وی افزود: با توجه به تنوع اقلیمی در کشور، تولید اقلام آجیل و خشکبار از کیفیت بی نظیری در دنیا برخوردار است که همین امر دلیل اصلی تقاضا در بازارهای هدف به شمار می رود. معاون وزیر جهاد کشاورزی در پاسخ به این سوال که آیا کاهش ۹۰ درصدی تولید اقلام آجیل و خشکبار را تایید می‌کنید، تصریح کرد: اگرچه در برخی نقاط سرمازدگی خسارتی را به بخش وارد کرده است، اما میزان آن به حدی نیست که فعالن بازار و کارشناسان مطرح می‌کنند. حال به سراغ مسئولان ذی ربط می‌رویم تا از آخرین شرایط بازار آجیل و خشکبار در ایام پایانی سال با خبر شویم:

**حباب کاذب ۱۵ درصدی قیمت مغز فندق**
مصطفی احمدی، رئیس اتحادیه آجیل و خشکبار تهران در گفت‌وگو با باشگاه خبرنگاران جوان، با اشاره به اینکه کمبودی در عرضه آجیل و خشکبار وجود ندارد، اظهار کرد: البته میزان فروش نسبت به مدت مشابه سال قبل یک چهارم تا یک پنجم کاهش داشته است. وی از ثبات نرخ آجیل و خشکبار در یک ماه اخیر در بازار خبر داد و گفت: طبق روال همه ساله قیمت اقلام آجیل و خشکبار به سبب نیاز واحدهای صنفی به به نقدینگی از ۲۰ اسفند سیر نزولی به خود می‌گرفت به طوریکه اقلام به قیمت خرید و در برخی مواقع کمتر از نرخ خرید در بازار عرضه می‌شد و امسال هم پیش بینی می‌شود که قیمت آجیل و خشکبار طی روزهای آتی در بازار کاهش یابد. احمدی، عدم ماندگاری اقلام آجیل و خشکبار و کاهش تقاضا در فصل تابستان را یکی از دیگر عوامل سیر نزولی قیمت در بازار اعلام کرد.

این مقام مسئول از حباب کاذب قیمت برخی اقلام در بازار خبر داد و افزود: هم اکنون قیمت مغز فندق حدود ۱۵ درصد و پسته ۱۰ تا ۱۵ درصد حباب دارد که در روزهای آتی پیش بینی می‌شود قیمت این اقلام به نرخ واقعی خود برسد.

## {اقتصاد}

# ارزانی اقلام آجیل و خشکبار در راه است

رئیس اتحادیه آجیل و خشکبار درباره تاثیر واردات تخمه آفتابگردان و کدو بر تعادل بازار بیان کرد: با توجه به افت چشمگیر تولید، عدم ورود این اقلام اعضا را در تامین با مشکلاتی روبه‌رو نمی‌کرد که خوشبختانه با موافقت وزارت جهاد کشاورزی با واردات

شاهد تعدیل قیمت هستیم که استمرار این روند بر کاهش نرخ در بازار تاثیر گذار خواهد بود.

وی از کاهش واردات ۲۰ درصدی نرخ تخمه آفتابگردان و کدو در بازار خبر داد و گفت: با تسریع گمرک در ترخیص اقلام روند نزولی قیمت در بازار ادامه خواهد داشت.



این مقام مسئول کاهش ۸۰ درصدی تولید آجیل و خشکبار را عامل اصلی گرانی نسبت به مدت مشابه سال قبل دانست و افزود: امسال تولید برخی اقلام آجیل و خشکبار به سبب سرمازدگی فروردین و اردیبهشت تا ۹۰ درصد کاهش یافته که از این رو ۶۰ درصد گرانی‌ها مربوط به افت تولید و مابقی نوسان نرخ ارز، قیمت‌های جهانی و رونق صادرات است. وی ادامه داد: با توجه به سرمازدگی باغات و برخی درختان و بحث‌های فنی کارشناسان وزارت جهاد کشاورزی، امکان باردهی محصول در برخی موارد ۲ سال وجود ندارد و به همین دلیل به وزارت جهاد کشاورزی پیشنهاد داده ایم که برخی اقلام به منظور تامین کسری بازار و تعدیل قیمت باید از طریق واردات تامین شود. رئیس اتحادیه آجیل و خشکبار تهران با اشاره به اینکه تمامی بادام هندی‌های موجود در بازار قاچاق است، تصریح کرد: واردات رسمی بادام هندی بر کاهش قیمت بسیاری از اقلام تأثیر گذار خواهد بود، چرا که بعد از پسته یکی از مهم‌ترین اقلام خشکبار در بازار به شمار می‌رود. از این رو با وزارت جهاد کشاورزی برای رفع حباب قیمت‌ها و واردات رسمی بادام هندی در حال رایزنی هستیم.

**کاهش ۱۰درصدی نرخ اقلام در راه است**

علیرضا ارزانی ممقانی رئیس اتحادیه آجیل و خشکبار در گفت‌وگو با باشگاه خبرنگاران جوان، از ثبات نرخ آجیل و خشکبار نسبت به هفته‌های گذشته در بازار خبر داد و گفت: طی دو هفته اخیر، قیمت اقلام آجیل و خشکبار تحت تاثیر ثبات نرخ ارز تغییر

رئیس اتحادیه آجیل و خشکبار در بارز واقع‌ی است.

وی با اشاره به اینکه قیمت اقلام آجیل و خشکبار تحت تأثیر قیمت ارز است، افزود: با استمرار روند کاهشی قیمت دلار پیش بینی می‌شود که قیمت آجیل و خشکبار با کاهش حداقل ۱۰ درصدی طی روزهای آتی در بازار روبه‌رو شود.

ارزانی ممقانی با اشاره به اینکه قیمت آجیل و خشکبار حبابی ندارد، بیان کرد: حباب کاذب قیمت تحت تأثیر عرضه و تقاضاست، اما امسال به سبب کاهش حجم خرید از سوی خانوارها نرخ تمامی اقلام آجیل و خشکبار در بازار واقعی است.

رئیس اتحادیه آجیل و خشکبار ادامه داد: با توجه به آنکه واحدهای صنفی در ایام پایانی سال نیاز به نقدینگی دارند، بنابراین در بسیاری از موارد قیمت اقلام آجیل و خشکبار خود را با حداقل سود به بازار عرضه می‌کنند.

به گفته وی، اگر بانک مرکزی نرخ ارز در ایام پایانی سال را مدیریت کند، از این رو این امر در ثبات و حتی کاهش قیمت آجیل و خشکبار تأثیر بسزایی دارد.

این مقام مسئول درباره آخرین وضع قیمت اقلام آجیل و خشکبار در بازار بیان کرد: نرخ مصوب هر کیلو تخمه کدو گوشتی ۴۵ تا ۵۵ هزار، تخمه ژاپنی ۳۰ تا ۴۵ هزار، مغز بادام درختی ۹۰ تا ۱۸۰ هزار، پسته فندقی ۱۴۰ تا ۱۵۰ هزار، پسته احمد آقایی ۱۵۰ تا ۱۸۰ هزار، پسته اکبری ۱۸۰ تا ۲۸۰ هزار، فندق ۶۵ تا ۸۰ هزار، نخودچی ۱۵ تا ۲۵ هزار، آجیل چهار مغز ۱۹۰ هزار، مغز فندق ۱۲۰ تا ۱۸۰ هزار، مغز گردو ۱۳۰ تا ۱۶۰ هزار، تخمه آفتابگردان ۳۰ تا ۳۵ هزار، مغز گردو ۱۳۰ تا ۱۶۰ هزار، گردو با پوست ۵۰ تا ۷۰ هزار و بادام هندی ۱۹۰ تا ۲۴۰ هزار تومان است.

ارزانی ممقانی تصریح کرد: با توجه به کاهش قدرت خرید خانوار و حقوق‌های ناچیز کارمندی و کارگری از مسئولان انتظار می‌رود که سبد کالایی را برای کارمندان و کارگران در نظر بگیرند تا علاوه بر رونق بازار، فشار کمتری براین قشر

به سبب تأمین مایحتاج مورد نیاز خانوار وارد شود.

**افزایش قیمت ارز عامل اصلی گرانی آجیل و خشکبار در بازار**

عباس پایی زاده عضو کمیسیون کشاورزی مجلس شورای اسلامی، با اشاره به علل گرانی اقلام آجیل و خشکبار در بازار اظهار کرد: امسال قیمت اقلام آجیل و خشکبار تحت تأثیر مولفه‌های مختلف نظیر نوسان نرخ ارز، سودجویی عوامل واسطه و دلال و احتکار در انبارها، سرمازدگی و رونق صادرات با افزایش چشمگیری نسبت به مدت مشابه سال قبل در بازار روبه‌رو شده است.

وی افزود: بسیاری از دلالان و عوامل واسطه در ابتدای فصل با هماهنگی یکدیگر و خرید محصول از کشاورز اقدام به ذخیره و احتکار آن در انبارها می‌کنند تا بتوانند با کمبود تصنعی قیمت‌ها را افزایش دهند. پایی زاده با اشاره به اینکه قیمت اقلام آجیل و خشکبار کالای صادرات محور به شمار می‌رود، بیان کرد: با توجه به افزایش قیمت ارز، صادرات آجیل و خشکبار نسبت به مدت مشابه سال قبل رونق گرفت که همین امر خود به خود عرضه و قیمت در بازار داخل را تحت تأثیر خود قرار داد. این مقام مسئول ادامه داد: اگر چه میزان تولید برخی اقلام همچون پسته به سبب سرمازدگی نسبت به سال گذشته کاهش یافت، اما میزان آن به حدی نبوده که کارشناسان کمبود تولید را علت اصلی گرانی آجیل و خشکبار در بازار مطرح می‌کنند.

وی با اشاره به اینکه آجیل و خشکبار جزو کالاهای لوکس سبد خانوار محسوب می‌شود، تصریح کرد: در سال ۹۷، دولت برای تأمین کالاهای اساسی سبد خانوار ۱۴ میلیارد دلار ارز اختصاص داد که برای سال آینده همین میزان را در نظر گرفته است، اما خشکبار جزو کالای اساسی نیست که دولت برای آن یارانه‌ای در نظر بگیرد.

## چرا قیمت گوشتی دوباره بالا رفت؟



**بخش اقتصاد:**
داستان واردات گوشتی تلفن همراه با استفاده از کارت ملی و ثبت در سامانه‌ی رجیستری، روشی بود که در ابتدا راه را برای وارد کردن گوشتی‌های قاچاق به اسم مسافری باز کرد و بستن این سایت، بار دیگر موجب افزایش قیمت گوشتی شد. به گزارش ایسنا، در حالی که بسته شدن سایت واردات تلفن همراه مسافری موجب افزایش قیمت این کالا شده بود، این موضوع در روزهای اخیر توسط برخی از مسؤولان رد شد. البته لزوم دریافت کارت ملی برای ارائه‌ی خدمات که پیش از این هم به آن اشاره شده بود، ادامه داشته و بدین ترتیب تمامی واحدهای صنفی خرید و فروش و تعمیر تلفن همراه «موظف هستند برای ارائه خدمات، کارت ملی دریافت کنند و این الزام برای جلوگیری از سوءاستفاده‌های احتمالی در نظر گرفته شده است.»

با وجود این، اخباری که در این روزها از استان‌ها منتشر شد، حکایت از بروز مشکلاتی در بازار موبایل داشت. از طرفی برخی از مغازه‌داران مدعی بودند به دلیل اجرای طرح رجیستری، شرکت‌ها نمی‌توانند گوشتی وارد کنند و گوشتی رجیستر شده برای فروش وجود ندارد و از طرف دیگر، به ادعای برخی از فعالان این صنف، سایت رجیستری به مدت چند روز تعطیل بوده که موجب شده گوشتی‌ها نتوانند رجیستر شوند و حتی گوشتی‌هایی که فروخته شده نیز بدون رجیستری هستند و موقع اتمام مهلت قانونی، مردم آن‌ها را پس می‌آورند. همان‌طور که فعالان بازار می‌گویند، با توجه به وضعیت بازار ارز و تعلق نگرفتن ارز به شرکت‌های واردکننده تلفن همراه، واردات رسمی و ورود تلفن همراه از طریق این شرکت‌ها تقریباً ناممکن شده است از طرفی با اجرای طرح رجیستری گوشتی‌های قاچاق نمی‌تواند وارد شود بنابراین بازار را با کمبود و افزایش‌های قیمت نامتعارف برای تلفن‌های همراه ثبت شده مواجه کرد. اما فعال‌سازی شبکه برای گوشتی‌های مسافری در سامانه همتا در ابتدا بدون محدودیت تعداد تلفن همراه، صورت می‌گرفت که در مرحله بعد با ایجاد محدودیت تعداد پنج عدد تلفن همراه برای هر فرد ایجاد شد و سپس این میزان به تعداد یک تلفن همراه برای هر کد ملی کاهش یافت و اعلام شد که از هفته‌ی گذشته بدون اطلاع بسته شده و این موضوع بازار را ملتهب کرد و باعث افزایش قیمت ۱۵ تا ۲۰ درصدی قیمت گوشتی شده است. البته در نهایت اعلام شد پس از اعتراضات صنف موبایل‌فروش، سامانه مسافری گمرک برای ثبت تلفن‌های همراه باز شده است.

مشکل صنف عرضه‌کنندگان تلفن همراه جای دیگری است –که باید حل شود– نه طرح ثبت تلفن همراه که هزاران میلیارد تومان از قاچاق جلوگیری کرده است. شفافیت و مبارزه با فساد هزینه‌ای دارد که با پرداخت آن مشکلی ندارم. با این حال برخی از کارشناسان معتقدند، واردات گوشتی تلفن همراه با دریافت کارت ملی، از ابتدا اشتباه بوده و موجب شد راه واردات گوشتی‌های قاچاق به شکلی دیگر باز شود؛ بدین‌ترتیب که گوشتی‌هایی که به اسم مسافری وارد کشور شدند، تنها به مسافران اختصاص نداشتند و برخی از سودجویان با استفاده از کارت ملی افراد به هنگام خرید گوشتی، اقدام به رجیستر کردن گوشتی‌های وارداتی خود کردند. اما قطع ناگهانی این روند هم موجب ایجاد مشکلاتی شده که اکنون خود را نشان داده و موجب افزایش قیمت گوشتی هم شده است.

### چرتکه

## اعلام شروط اثرگذاری افزایش حقوق در سال آینده



**بخش اقتصاد**– پرونده افزایش حقوق در سال ۱۳۹۸ با حساسیت بیشتری نسبت به سال‌های گذشته دنبال می‌شود .

به گزارش خبرآنلاین، اقتصاد ایران در سال جاری با رشد قابل توجه تورم روبه‌رو بود و کاهش قدرت خرید سبب شده است انتظار برای ترمیم دستمزدها بالا بگیرد.

افکار عمومی در حالی این انتظار را دارد که بررسی‌ها نشان می‌دهد در سال های گذشته نیز وضعیت حقوق بگیران چندان عادی نبود. عقب ماندگی مزد از تورم سالی های طولانی مبتلا به اقتصاد بوده و دولت‌ها در ادوار گوناگون تلاش کرده اند بر این وضعیت غلبه نمایند.

حالا اما پرونده افزایش حقوق وارد فاز تازه‌ای شده است. دولت پیشنهاد کرده است برای حقوق بگیران میزان افزایش مزد به صورت پلکانی برابر با ۲۰ درصد باشد اما کمیسیون تلفیق تغییراتی در این پیش بینی اعمال کرده و مقرر شده است میزان افزایش حقوق ۴۰۰ هزار تومان به علاوه ۱۰ درصد در اختیار دولت باشد.

#### کاهش قدرت خرید از کجا آغاز شد؟

دی ماه سال گذشته بود که قیمت دلار در بازار رو به افزایش گذاشت. قیمت‌ها هر روز رکورد جدیدی را ثبت می کرد، برخی در بدبینانه ترین حالت می گفتند دلار روی ۵ هزار تومان را خواهد دید و در این محدوده قیمتی توقف خواهد کرد. وضعیت اما به گونه ای دیگر پیش رفت. سه شوک بیپای اقتصاد ایران را تحت تاثیر قرار داد. اردیبهشت خروج ترامپ از برجام وضعیتی متفاوت را رقم زد و مراد اجرای دور اول تحریم ها تشدید کننده فشارها بر اقتصاد ایران بود.آبان ماه اما با اجرای دور دوم تحریم شرایط سخت از گذشته شد و دلار نیز در این دوره زمانی رکوردشکنی‌هایی تازه و عجیب کرد.

#### رشد قیمت دلار

بانک مرکزی بالاخره بااخره تمام قد به میدان آمد تا دلار را از یک قدمی بیست هزار تومان بار دیگر به محدوده ۱۰ هزار تومان بازگرداند و چنین نیز شد. حالا اما برخی این سؤال را می پرسند که در این شرایط ترمیم قدرت خرید با چه مکانیزمی اتفاق خواهد افتاد.

#### افزایش صرف حقوق تورمزاست

برخی کارشناسان بر این اعتقادند که افزایش حقوق به تنهایی نمی‌تواند گره اقتصاد ایران را باز کند چرا که این اقدام موجبات رشد نقدینگی را فراهم کرده از سوی دیگر به بالاتر رفتن دوباره تورم دامن می زند. مهدی تقوی در این خصوص به خبرنگا ما گفت: باید به این نکته توجه کرد که افزایش حقوق به تنهایی مشکلی را حل نمی‌کند، ما در حال حاضر با جابجایی تورم از کالایی به کالای دیگر روبه‌رو هستیم و همین موضوع سبب شده است مردم احساس ناامنی کنند.

#### حقوق و دستمزد

وی در توضیح این مطلب افزود: یادتان باشد، کسانی که حتی مصرف پوشک و شیرخشک نداشتند، نگران کمپایی پوشک شده بودند، از این رو باید از تجربه کنونی استفاده کرد و راهکاری دیگر اندیشید. این استاد دانشگاه علامه طباطبایی ادامه داد: برای بهبود قدرت خرید باید دولت در کنار افزایش دستمزد، حمایت‌های غیر نقدی و کالایی را در دستور کار قرار دهد. پوشش‌های بیمه‌ای را فراگیر کند، وضعیت دارو و کالاهای اساسی را بهبود ببخشد تا بتواند از کاهش فشار بر طبقات مختلف درآمدی مطمئن شود.

او گفت:غالباً در دوره‌های تورمی و بحرانی لازم است هزینه‌های خانوار به شکلی کاهش یابد تا افراد بتوانند از پس اداره خود برآیند.

تقوی گفت: اثرگذاری افزایش دستمزد وقتی است که حمایت‌های غیرنقدی در دستور کار قرار گیرد.

#### از افزایش حقوق کارگران چه خبر؟

در حالی که اخبار متعددی درباره میزان افزایش حقوق کارمندان منتشر شده است هنوز مذاکرات مزدی برای تعیین حداقل دستمزد در سال آینده کلید نخورده است. همین امر نگرانی‌هایی را متوجه خانوارهای کارگری کرده است چرا که معتقدند ممکن است تمرکز بحث در روزهای پایان سال سبب شود که پرونده به درستی مورد واکاوی قرار نگیرد. کارگران معتقدند میزان افزایش حقوق در سال آینده باید در حدود ۲۵ تا ۳۵ درصد باشد این در حالی است که نمایندگان کارفرمایان بر این اعتقادند که رکود اقتصادی و بحران‌های شدید کنونی مانع از تحقق این هدف می‌شود. سؤال اینجاست، افزایش حقوق و دستمزد در سال آینده چقدر است؟ هر چه هست به نظر می‌رسد این رقم نتواند کاهش قدرت خرید در سال جاری را جبران کند.



## آگهی فراخوان مناقصه عمومی یک مرحله‌ای پروژه بازسازی و بهسازی سردهنه آسیب دیده و دریچه‌های فومن (سردهنه نهر شیرتر) (نوبت دوم)

شرکت سهامی آب منطقه‌ای گیلان در نظر دارد فراخوان مناقصه عمومی یک مرحله‌ای پروژه بازسازی و بهسازی سردهنه آسیب دیده و دریچه‌های فومن (سردهنه نهر شیر تر) را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به شماره فراخوان ۰۳۶/۰۰۰۰۰۰۷۶۶۰۰۰/۲۰۹۷۰۰ برگزار نماید. کلیه مراحل برگزاری فراخوان مناقصه از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستادیران) به آدرس **www.setadiran.ir** انجام خواهد شد. لازم است مناقصه‌گران در صورت عدم عضویت قبلی در سامانه، مراحل ثبت‌نام در سامانه و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند. به پیشنهادهای واصله خارج از سامانه تدارکات الکترونیکی دولت و همچنین به پیشنهادهایی که بعد از مهلت مقرر واصل شوند ترتیب اثر داده نخواهد شد.

۱- نام و نشانی دستگاه مقاصه‌گزار: شرکت سهامی آب منطقه‌ای گیلان – رشت بلوار امام خمینی، تلفن ۹- ۰۲۱-۳۳۶۶۹۰۱۳

۲- نام و نشانی دستگاه نظارت: مهندسین مشاور سفیدرود گیلان.

۳- موضوع مناقصه: بازسازی و بهسازی سردهنه آسیب دیده و دریچه‌های فومن (سردهنه نهر شیر تر)

۴- مبلغ برآورد اولیه پروژه: ۰/۸۷۳/۸۸۳/۴۶۱/۴ ریال (چهار میلیارد و چهارصد و شصت و یک میلیون و هشت صد و هشتاد و سه هزار و هشت صد و هفتاد ریال) فهرست بهاء مورد استفاده «آبیاری و زهکشی» سال ۱۳۹۷.

۵- مدت انجام کار: ۳ ماه

۶- مبلغ تضمین شرکت در مناقصه: ۰۰۰/۰۰۰/۲۲۴ ریال (دویست و بیست و چهار میلیون ریال) بصورت ضمانتنامه بانکی

۷- جهت اعمال بخشنامه شماره ۹۴/۱۵۸۷۶۴ مورخ ۰۷/۱۳/۱۳۹۴ اهمیت مناقصه متوسط درنظر گرفته می‌شود.

۸- حداقل شرایط پیمانکاران و شرکتها:

۸-۱- داشتن حداقل رتبه ۵ در رسته آب از سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی کشور و همچنین ظرفیت کاری آزاد.

۸-۲- داشتن تجربه و سوابق انجام خدمات مشابه – حداقل یک کار مشابه و معادل (ریالی) در پنج سال اخیر و ارائه رضایت‌نامه حسن انجام کار برای همان کار الزامی است.

۹- تاریخ، مهلت، محل دریافت اسناد مناقصه: متقاضیان واجد شرایط ذکر شده می‌توانند در سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به آدرس **http://setadiran.ir** از ساعت ۱۱ صبح روز سه‌شنبه مورخ ۱۴/۱۲/۹۷ تا ۸ صبح روز شنبه مورخ ۱۸/۱۲/۹۷، اسناد مناقصه را از سامانه فوق‌الذکر دریافت نمایند.

۱۰- شایان ذکر است که پرداخت‌ها بصورت اوراق مشارکت، اسناد خزانه و … می‌باشد.

۱۱- حداقل نصاب مشارکت کنندگان در مناقصه مزبور، یک نفر می‌باشد.

۱۲- تاریخ، مهلت، محل تحویل و تاریخ بازگشایی اسناد مناقصه: مناقصه‌گران می‌بایست اسناد مناقصه را تکمیل و ضمن بارگذاری کلیه اسناد در سامانه تدارکات الکترونیکی دولت در مهلت مقرر نسبت به ارسال پاکت لاک و مهر شده الف (اصل ضمانتنامه بانکی) تا ۸ صبح روز سه‌شنبه مورخ ۲۸/۱۲/۹۷ به دبیرخانه حراست شرکت سهامی آب منطقه‌ای گیلان واقع در رشت – بلوار امام خمینی – شرکت سهامی آب منطقه‌ای گیلان تحویل و رسید دریافت دارند. ضمنا پیشنهادهای واصله ساعت ۱۵:۸۰ صبح روز سه‌شنبه مورخ ۲۸/۱۲/۹۷ بازگشایی می‌گردد.

۱۳- اطلاعات تماس سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضویت در سامانه: تلفن مرکز راهبردی و پشتیبانی ۴۱۹۳۴ – ۰۲۱ می‌باشد.

۱۴- مدت اعتبار پیشنهادات: شش ماه از تاریخ تحویل پاکات می‌باشد.

۱۵- هزینه چاپ آگهی روزنامه برعهده برنده مناقصه می‌باشد.

همچنین اطلاعات مناقصه فوق‌الذکر از طریق سایت پایگاه ملی اطلاع‌رسانی مناقصات و سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به آدرس‌های **http://setadiran.ir** و **http://iets.mporg.ir** قابل دسترسی می‌باشد.